

# 14岁孩子玩手游 一个月花13万元

## 因举证难 或无法退回费用

贵州省贵阳市民贺永春把手机给14岁的儿子青青(化名)用了一个月后,与手机绑定的银行卡内存款少了13万元。经过报警、查账等一番折腾,她才明白,这些钱被儿子通过120余笔交易,购买了3款手机游戏的道具。

为什么玩手机游戏一个月内会产生百余次付费?为什么孩子可以轻而易举完成网络支付?贺永春认为,自己对孩子有监控不力的一面,但这一连串的问题也值得引起注意。

### 银行卡在身上 钱不见了

9月3日,一条短信让贺永春惊呆了,短信显示自己银行卡的余额为153682.10元,相比两天前的余额记录,少了3.7万余元。

银行卡一直在自己身上,自己这两天也没有刷卡消费,卡里的钱怎么会少了?贺永春以为遭到了短信诈骗,连忙赶到银行查询了卡上的余额,和短信上显示的余额相同。

贺永春赶到银行卡的开户行调取了最近一个月的详细交易记录。交易清单显示,从8月6日至9月2日,银行卡内的余额从288064.83元人民币变成了153682.10元。也就是说,在不到一个月时间里,她银行卡里的余额少了13万元。而在这段时间内,贺永春自己只用这张银行卡买了一台1615元的手机和一件199元的衣服。

贺永春说,这笔钱对于自己来说不是个小数目,今年5月,一家人得到了一笔房屋拆迁补偿款,这13万元几乎可以在目前的暂住地支付一套小户型住房的首付款。

仔细查看账单,贺永春发现了疑点:银行卡上一个月的花费几乎都是以“银转财付”的渠道支付,这些交易中,小到3元,大到2850元,其中,金额为615.6元的交易数量多达36次,金额为2850元的交易也有10余次,在账单的末尾,甚至出现了一笔一次性消费了1.5万元的记录。

“银转财付”是什么支付渠道?钱支付到了哪里?在警方的调查中,儿子青青“绷不住了”,他向民警承认,这是手机游戏的支付渠道,钱花在了玩手机游戏上。

### 未成年人能轻易完成支付

得知未成年的儿子一个月玩手机游戏花了13万元后,贺永春难以置信。但她难以想象的情况在青青看来“十分简单”。

青青拿到妈妈的手机后,下载了自己喜欢的三款游戏,玩了三天后,青青控制的角色



资料图片

开始不断失败,连续输了几次后他一狠心,花了615元买了自己想要的英雄角色。

青青的操作并不复杂,他记下了妈妈的银行卡卡号,银行卡密码是妈妈设置的常用密码,每次妈妈在ATM机上取钱时,他都会看到这串数字。在游戏支付界面输入卡号和密码,一个验证码就发送到手机上,青青输入验证码,轻松完成了自己的第一次游戏支付。害怕被妈妈发现,青青快速删除了手机收到的验证码和消费短信。

很快,青青发现充了值的角色有了更“精良”的装备,在虚拟世界中所向披靡,游戏中的对手也在不断提升装备,青青便开始了和虚拟世界中竞争对手的“装备竞赛”。

“打不过心里就不服,再说卡里的钱那么多,少一点应该不会被发现。”青青说,这就是他玩游戏时的心态。

短短一个月,青青不知不觉地充值了120余次。如今,青青的心中只有愧疚和懊悔。他曾想在网络平台上卖掉自己的账号,但于事无补。

### 无效的购买协议应被取消

贺永春发愁,未成年的儿子这么花出去的13万元能要回来吗?

作为长期关注未成年人权益保护的律师,全国律协未成年人保护委员会副主任姚炜耀时常遇到这样的求助,在他看来,青青与游戏运营商达成的买卖合同是无效的。

姚炜耀解释说,根据我国《民法通则》《合同法》等法律条款相关规定,14岁的青青属于限制民事行为能力人,花13万元购买网络游戏装备的行为,明显与其年龄、消费能力不符,青青的父母也并不认可他的这个行为,所以他与游戏商达成的买卖合同属于效力待定合同,其父母有权撤销这个买卖合同。“这和未成年人不能购买房产是同样的道理,他的购买行为明显不符合他的购买能力。”姚炜耀说。

目前,我国的游戏分级制度没有具体实施,许多游戏并没有对不同的年龄人群设定门槛,玩家可以没有限制地进入游戏。而游戏中,对于玩家的购买行为也没有限制。

现实中,家长要求撤销买卖合同要回游戏花费并不容易实现。今年6月,山东青岛市民陈先生7岁的孩子玩手机游戏分80次消费了3万余元,陈先生认为,孩子是未成年人,希望游戏运营商能考虑到这一事实退还部分金额,但遭到拒绝,如何举证消费是孩子的行为而不是成人行为,是要回花费的难点所在。

事实上,许多类似事件都因家长难以证明是未成年人花费而不了了之。

姚炜耀呼吁游戏运营商要有更多担当,在游戏中通过技术性手段对未成年人进行保护,如要求玩家提供身份证号码或相应的身份证明,同时游戏后台应进行一些技术跟进。“这既是对未成年人的保护,也是对游戏商家的保护。”

据《中国青年报》

## 社会万象

### 五岁女孩落水 六岁男孩冷静施救

江苏常州一5岁女孩落水,6岁的小伙伴看见后沉着冷静,不自乱阵脚,先是让表弟赶紧去喊大人,而后自己去岸边奋力地伸手拉小女孩,最终小女孩得救。

丹阳女孩希希(化名)今年5岁,父母带着她到常州洛阳镇丁庄村走亲戚。10月6日下午,希希来到离家不远处的河边玩耍,恰巧遇到了来此玩耍的刘子欣和其表弟。于是三人在河边一起玩。刘子欣突然听见“扑通一声”,回头一瞧,发现希希坠入河中。瞧着河水较深,刘子欣赶忙让表弟去通知大人来救希希。

刘子欣瞧着希希挣扎得厉害,离岸边也不是很远,担心救援来不及,他便小心翼翼地跑到码头边,试图伸手将希希拉上岸。刘子欣讲,当时他一边安慰希希不要怕,一边试着去够希希的手。就这样,刘子欣终于拉到了希希的手,而后奋力将其拉拽上岸。

记者从常州洛阳派出所获悉,民警已去现场核实过情况,警方正在为刘子欣申报见义勇为。

据中新网

### 学生被困电梯 淡定写完作业

10月12日,朋友圈里一条消息颇为引人关注,说的是10月11日晚上,黑龙江省哈尔滨市松雷中学初三学生孙轶潇放学回家途中,被困电梯近5个小时。到获救前,他先是按照安全常识迅速按键防止电梯突然下坠,然后试着自救,后从门缝里递纸条求救,在消防官兵破楼救助前,孙轶潇还在电梯里写完了作业,一时间被同学们称为“淡定学生哥”。

据孙轶潇讲述,10月11号17时许,他坐电梯上楼回家时,电梯到四楼就突然不动了,于是他赶紧第一时间按照老师和妈妈告诉过的,快速按电梯里的按键,防止电梯急速下坠,结果电梯按键都没反应。由于没有手机,孙轶潇只能试图大声呼救,在求救无果后,他写了一张求救纸条从电梯门缝递了出去。在等待救援的过程中,孙轶潇还把各科作业都写完了。

孙轶潇妈妈说,事发当晚见儿子迟迟没有回家,去学校找也没找到。于是赶紧联系学校和老师,并报了警。学校领导第一时间就发动力量找孩子,还有很多家长自发帮着找。幸亏有个做警察的学生家长比较有经验,他领着大家开始在小区一个楼层一个楼层地找。“在楼梯间听到儿子喊声的那一刻,我悬着心放下了,可发现困在电梯里,我的心又悬起来了。赶紧找物业,修电梯的人赶来之前,消防官兵赶到了,救了我儿子。”

据新华网

### 女子用假钞交罚款 交警无奈之下报案

10月11日上午,安徽省亳州市一名电动车女驾驶员因走机动车道接受处罚时,掏出假钞被识破后,再次掏出假钞。最终,交警报警,女驾驶员被带走。目前,假钞的来源尚在调查。

事发后,亳州市公安局交警支队官方微博发布消息称:10月11日上午,亳州市区和平路一位女电动车驾驶员因走机动车道接受处罚时,拿出了一张假的50元交给执勤交警,被交警发现后居然又拿出了一张假的100元。无奈下交警联系了辖区派出所,最后民警在其包中共找到350元假币。目前该女子已移交谯城公安分局北关派出所做进一步处理。

10月13日,北关派出所工作人员告诉记者,假钞的确切来源尚在调查中,对女子将何种处罚暂时不便透露。

据新华网

## “我想让更多朋友来中国学竹编!”

### 19位非洲学徒四川学成精湛竹编技艺

19张鲜红的毕业证书,更有19张欢乐的笑脸……在10月12日的结业典礼上,塞缪尔·萨巴和他的朋友笑得格外开心。在过去的两个月里,他们不仅在中国度过了一段难忘的时光,更学习到了梦寐以求的世界顶尖竹编技艺。

### 非洲友人来中国做学徒

塞缪尔·萨巴是加纳共和国国土资源部竹藤发展项目部主任。两个月前,在中国国家林业局国际竹藤中心的帮助下,萨巴和他的18位同胞来到中国四川青神县,成为加纳竹藤制品开发与加工技术培训班的首批学员。

据了解,青神县被誉为“中国竹编艺术之乡”和“国际竹编之都”,其“青神竹编”被列入了中国国家级非物质文化遗产保护名录,同时也是国际竹藤组织重要的培训基地。

“我们都来自加纳竹资源比较丰富的地

区。”萨巴说,他们19位学员中有的政府官员,有的是企业老板,但都从事着与竹产业相关的工作,不过在竹编技艺实践操作方面,他们却都是完全的零基础。

47岁的阿德蕾是此次学员中唯一一名女性,她在家乡经营着一家售卖竹产品的小店。“我们的技术非常单一,产品很简单,来到这里我才知道竹条还可以分这么细,编这么多产品!”阿德蕾有些感慨。

日前,当记者在位于青神县的中国竹艺城见到学员的时候,青神竹编传承人陈嵩正在指导学员们制作竹家具。两个月时间里,陈嵩和另外几名老师主要向加纳学员们传授立体竹编、平面竹编、竹家具的制作技艺。

“看,这是我编的竹灯罩。”萨巴把手机放进灯罩当作电筒,骄傲地展示着自己的作品。记者看到,一个做工精巧的黄色竹灯罩明亮照人,很是精美。“上个月有个游客还专门来买我做的灯罩,卖了130元。”萨巴笑着说。

在学员作品展示台上,各式竹编产品琳

琅满目,件件精美大方。据了解,截至开班,19位学员共计完成竹编产品300余件,竹家具100多个。

### 会将中国技艺带回家乡

除了学习竹编技艺,萨巴告诉记者,他们还学习了打乒乓球、背唐诗和说简单的汉语。“中国文化非常有趣,这两个月对我们来说太美妙了,我真想让更多的朋友来中国学竹编!”

10月15日,19位加纳学员便要启程回国了,“希望你们能把在中国学到的精湛竹编技艺带回家,充分利用竹资源,创办培训班,帮助工人、学生利用竹编技艺更好地就业。”加纳共和国驻华大使馆全权公使阿尔弗雷德在结业典礼上向学员们提出了殷切的希望。

“我回家以后第一件事就是给妈妈做一个竹编包。”阿德蕾有些迫不及待,她说,那一定会是一件很棒的礼物。

据新华社